

2022年11月1日
星期二
第4422期
今日8版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

孙绍骋主持召开自治区应对疫情工作领导小组会议

王莉霞出席

呼和浩特讯 10月30日,孙绍骋主持召开自治区应对疫情工作领导小组会议,进一步研究部署呼和浩特市和驻呼高校疫情防控工作。

王莉霞等自治区领导,疫情防控内蒙古工作组组长孙阳出席会议。

会议指出,近些天,各有关方面认真落实自治区党委决策部署,各盟市顾全大局,围绕疫情防控做了大量工作,特别是在时间紧、任务重的情况下提前完成驻呼无疫高校和无疫校区的区内学生分流返乡任务。这充分表明,内蒙古的干部是有战斗力的。

会议指出,当前疫情形势依然严峻、不容乐观,各方面一定不能麻痹大意,不能有厌战情绪。打赢这场疫情防控阻击战,

关系到人民群众的健康安全,关系到党的二十大精神的学习贯彻,要充分认识到做好当前疫情防控工作的政治意义和紧迫性,坚定信心、咬紧牙关,全力以赴推动疫情清仓见底。

会议部署了近期九项重点工作。一是咬定社会面清零目标不动摇,坚决落实“四应四尽”要求,特别是核酸检测必须做到无遗漏,24小时内完成一轮,对阳性病例和密接人员必须做到“日清日结”。二是科学精准管控社会面,严格落实疫情防控政策,该管的坚决管住、该放的有序放开,划定风险区域要精准到楼栋,不能因为出现一两个病例就封住整个小区,不能无差别无休止地管控和限制,让城市逐渐恢复活力。三是安排专人

盯办,各地要在有效防止疫情扩散的前提下,确保把已回家的学生妥善安置好,做好后续防疫工作。四是全力推动有疫高校实现校内清零,加紧推进方舱医院建设,多方挖掘隔离资源潜力,强化协同配合和信息共享,提速推进阳性病例转出救治,密接学生转运隔离。对未感染疫情、已经治愈和解除隔离的学生,按防疫规定,抓紧安排离校返乡。五是做好校外生源学生分流安置工作,要继续抓紧协调相关省份和有关部门,在严防疫情外溢、尊重个人意愿的前提下,安全有序地安排他们返乡。六是做好滞留人员离呼工作。七是加强群众生活保障,确保物资供应,照顾好老年人和特殊困难群体,同时及时回应社会关切。自治区要从财力上支持

各地。八是严肃查处各类突出问题,迅速调查网上反映的有关问题,若属实从严查办当事人的和相关责任人,若不实依法追究造谣者的责任,给群众一个交待。九是进一步压实责任,自治区指挥部要统一指挥、高效运转。纪委监委要把“战场”纪律立起来,及时处置不作为者。组织部门要注重在抗疫斗争中考察识别干部,奖罚分明。

孙绍骋在讲话中对全区各族人民,尤其是呼和浩特市人民,对防疫工作的理解、支持表示感谢。他要求,全区各级党员干部要经受住抗疫斗争的考验,积极主动担当作为,团结率领社会各界和全区各族人民,同心协力,夺取抗疫斗争的最后胜利。

(据《内蒙古日报》刘晓冬)

让党的好声音唱响吉祥草原



宣讲党的二十大精神。唐建权 摄

“鸿雁展翅舞动自由的音符,马头琴唱响欢快的牧歌……啊哈呼,草原赞歌献给党,声声祝福汇成河……”近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗公安局朱日和派出所内传来优美的歌声,这是公安乌兰牧骑小分队队员在为宣讲党的二十大精神排练节目。

“党的二十大报告,声声有力,振奋人心!”朱日和派出所教导员邢林激动地说:“作为乌兰牧骑式警队的一员,我将发扬好蒙古马精神,扎根基层、服务群众,立足岗位再创新业绩。”

乌兰牧骑蒙古语原意为“红色的嫩芽”,后被引申为“红色文化工作队”。1957年6月,全国第一支乌兰牧骑在内蒙古自治区苏尼特右旗成立,之后全区各地的乌兰牧骑如雨后春笋般涌现并成长起来。他们用短小精致的节目向农牧民宣传党的方针政策,丰富农牧民文化生活,服务基层群众,被农牧民亲切地称为“玛奈(我们的)乌

兰牧骑”。

2017年10月,16名苏尼特右旗乌兰牧骑队员给习近平总书记写信,汇报乌兰牧骑60年来的发展情况,表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。11月21日,习近平总书记回信勉励他们继续扎根基层、服务群众,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

2018年12月,在苏尼特右旗公安局朱日和派出所挂牌成立了内蒙古自治区首支乌兰牧骑式警队,依托“乌兰牧骑”的独特优势,凝聚社会力量参与基层治理,先后成立了“牧企矛盾化解小组”“金牌调解队”“乡贤族老矛盾排查化解队”,专门化解各类社会矛盾,取得了良好社会效果。今年以来,朱日和派出所共调解各类矛盾纠纷66起,辖区三年内未发生重大刑事案件。

为了把红色资源利用好,把红色传统发扬好,2020年以来,苏尼特右旗公安局以

铸牢中华民族共同体意识为主线组建公安乌兰牧骑,创新推出了“公安乌兰牧骑+服务+宣传+调解+慰问”志愿服务模式,打造了“公安乌兰牧骑+”志愿服务品牌。

“我们始终坚持以人民为中心,传承红色基因,深入践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,并贯彻落实到演出、宣传、辅导、服务、创作、创新全过程,使公安乌兰牧骑成为党的创新理论宣讲队、弘扬法治精神的宣传队。”苏尼特右旗副旗长、公安局局长赵勇说。

“人民在哪里,舞台就在哪里。以天为幕布,以地为舞台。群众需要什么,我们就演什么。”据苏尼特右旗公安局政委、公安乌兰牧骑队长苏德介绍,几年来,乌兰牧骑发挥队伍短小精干、演员一专多能、节目小型多样、取材紧贴生活、装备轻便灵活的特点,进嘎查(村)、下社区、走牧点,自编自创100余个节目,现场演出30余场,让党的好

声音响彻吉祥草原。苏德还透露,为了做好党的二十大精神宣讲,公安乌兰牧骑还专门赴苏尼特右旗乌兰牧骑取经,创作了歌曲、舞蹈、宣讲等节目。

党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。

赵勇表示,学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十大精神是当前公安机关重大政治任务,这也对公安乌兰牧骑提出了更高的要求,公安乌兰牧骑必须加强文艺创作,用更多的作品传播好党的理论、讲好民族团结故事。“无论是做一颗团结奋斗的‘石榴籽’,还是团结成‘一块坚硬的钢铁’,作为草原上的红色文艺轻骑兵,公安乌兰牧骑必须和老百姓的心贴得更近、更紧。”

(唐建权)